

# 全省退休人员基本养老金再提高

本报讯(记者 李涛)6月19日省人社厅消息,2021年1月1日起,对2020年12月31日前企业和机关事业单位已按规定办理退休(职)手续并按月领取基本养老金的退休人员调整基本养老金。我省明确,将在7月1日前把增加的基本养老金按时足额发放到退休人员手中,不得发生拖欠。

其中,定额调整:调整范围内的退休人员每人每月增加51元。

挂钩调整:企业退休人员按本人缴费年限(含视同缴费年限、不含折算工龄)每满1年(不满1年的计为1年)每月增加2元,缴费年限不满10年的按10年计算。再按本人基本养老金水平的1.2%增加基本养老金。

机关事业单位退休人员按本人缴费年限(含视同缴费年限、不含折算工龄)每满1年(不满1年的计为1年)每月增加1.1元。缴费年限不满10年的按10年计

算。再按本人基本养老金水平的1.2%增加基本养老金。

企业符合原劳动人事部劳人险(1983)3号文件规定条件的退休老工人,挂钩调整部分按机关事业单位办法调整。其中本人养老金水平含单位发放的比照机关同类人员执行的退休生活补贴。

倾斜调整:在定额调整、挂钩调整的基础上,对部分群体予以倾斜调整。其中,2020年12月31日前年满70周岁不足

75周岁的退休人员,每人每月再增加37元;2020年12月31日前年满75周岁不足80周岁的退休人员,每人每月再增加38元;2020年12月31日前年满80周岁及以上的退休人员,每人每月再增加39元。

一类艰苦边远地区退休人员每人每月再增加10元。二类艰苦边远地区退休人员每人每月再增加15元。企业退休军转干部调整后月基本养老金低于3303元的补到3303元。

## 万柏林:19个固定疫苗接种点“加速度”

最近连续三天日均接种量超过2.5万剂(次)

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)6月19日,万柏林区设置的省展览馆接种点内秩序井然,市民在志愿者和保安的引导下,出示健康码、行程码和第一剂次疫苗接种记录后,有序排队等待第二剂次疫苗接种。据悉,第二剂次新冠疫苗接种工作开展以来,万柏林区精心筹划组织,设置了19个固定疫苗接种点,最近连续三天日接种量平均在2.5万剂(次)以上,数量较多时单日接种量为34067剂(次)。

省展览馆接种点是万柏林区规模

较大的疫苗接种点。为避免天气炎热造成身体不适,工作人员在排队通道搭起凉棚,并准备了矿泉水和口罩,免费供大家使用。对老年人和领小孩的市民,现场开辟了绿色通道。环顾整个接种大厅,分有等候区、接种区、留观区和临时处置区等区域。“最近有没有感觉哪里不舒服?有没有感冒发热?是否对药物或疫苗等过敏?”接种前,医务人员都会详细询问每一位接种人员的健康状况。从接种台登记到接种完成,不到两分钟时间。接种后的市民,来到观察区

观察30分钟,现场还配有专业的医护人员,以及两辆救护车提供安全保障。

据万柏林区卫生健康和体育局局长王建明介绍,该区除了设有19个固定疫苗接种点,还根据实际情况,抽调20个接种组,每天开设3至4个临时接种点,市民可根据社区通知及短信提醒尽快到就近的接种点接种疫苗。此外,为方便广大市民及时进行疫苗接种,万柏林区还采取了依托三大通信运营商给居民发短信、街道社区通知提醒等措施,确保疫苗接种工作顺利有序推进。

## 我省今年至少培育10家A级物流企业

本报讯(记者 李涛)6月18日省交通运输厅消息,《山西省现代物流业2021年行动计划》现已发布,提出培育新增10家以上A级物流企业,打造一批省级多式联运示范工程,实现物流业总收入2200亿元以上。

根据行动计划,我省将围绕高速公路服务区、收费站及沿线可利用的土地、设施等资源,在全省合理配置区域分拨、城乡配送、供应链服务等物流服务功能,打造覆盖全省的智慧物流服务

网络体系;提升既有铁路网络运能,对接中欧班列出境口岸和天津、秦皇岛、日照等地港口,提升全省大宗货物运输效能;高水平建设太原、大同航空口岸,全力发展临空物流经济。

在物流枢纽建设方面,将加大太原、大同、临汾国家物流枢纽建设力度,以中鼎物流园等物流园区为载体,强化资源聚集整合,优化物流基地、配送中心、末端网点布局,强化物流枢纽辐射带动作用。在智慧物流建设方

面,将加快推动首批智慧物流信息示范平台建设,加快铁路、公路、航空、邮政及市场监管、海关等与物流密切相关的信息互联互通,提升信息数据服务水平。

同时,还将推动制造业与物流深度融合,加快建立与全省制造业发展相适应的物流服务体系;加快构建“市县中转、乡镇分拨、村级配送”三级体系,加强农产品冷链物流基础设施建设,健全农产品冷链物流网络体系。

## 狄仁杰故里增添六位“荣誉村民”

本报讯(记者 张波)6月18日,著名剧作家梁枫女士的家中来了几位特殊的“老乡”——狄仁杰文化研究会党支部书记张凤荣将一份“狄村荣誉村民证书”送到老人手中。当天,共有6位德高望重的老者被小店区狄村社区居委会授予“荣誉村民”。

狄村是唐朝著名宰相、杰出政治家狄仁杰的故里。2016年,“小店区廉政教育基地,

街道狄村社区狄仁杰文化研究会成立,研究会广泛联系专家学者以及狄氏后人,围绕狄仁杰及太原市狄氏历史文化遗存展开深入研究。

在众多学者的多年努力下,研究会先后出版了狄仁杰廉政系列丛书,狄氏尊祖尚德、家国情怀、勤劳务节俭的家训家规也在村民中间得以发扬传承。如今,作为小店区廉政教育基地,

狄村每年都会迎来大批参观、学习的单位。

梁枫、高华、刘大寿、孙承政、孙伟、狄循6位老先生,多年来一直关注支持狄仁杰文化研究,因此,经狄村社区党委、居委及狄仁杰文化研究会一致同意,予以颁发狄村荣誉村民证书,以感谢他们所作出的突出贡献。

## 娄烦县:多措并举推进乡村产业发展

本报讯(记者 毕晶晶)6月17日,娄烦县消息,为进一步巩固脱贫攻坚成果,持续推进乡村振兴,近年来该县出台政策,强化举措,不断提升乡村特色产业发展能力。

娄烦县立足良好的生态环境优势,进一步完善有机旱作农业技术体系,截至目前已推广有机旱作马铃薯种植3万亩,打造5个千亩有机旱作粮食生产基地,创建“双千亩”现代农业种植技术集成示范园区,全省高淀粉及鲜食型马铃薯生产区、全省马铃薯新品种引进展示示范基地和晋西北种薯繁育区。

该县通过实施“特”“优”战略,夯实品牌基础。目前已完成标准化农业生产企业认证5个,农产品条码认证30个,力争名特优新认证2个。此外

加大区域品牌和地理标志品牌宣传、创建、推广使用、营销力度,使“山水娄烦”和“娄烦山药蛋”标志得到广泛使用。

为了进一步完善衔接推进乡村振兴产业项目奖补办法,娄烦县还对带动脱贫户的企业、合作社等新型经营主体,村集体及脱贫户发展特色农业产业、可持续发展项目、农产品加工业及综合利用项目等进行奖补。围绕“特”“优”精美农副产品种植加工,培育“产品小而精、业态精而美、布局聚而合”的

“一村一品”示范村镇,形成“一村带多村连成片”的发展格局。

该县积极发挥资源优势,重点创建了汾河水库3A级景区、高君宇故居纪念馆4A级景区,打造云栖谷、云昇昌、孔雀小镇、汾河湾等乡村旅游示范景点,提升河北村、下石村、峰岭底村等3A级旅游示范村品质。全县通过做强红色文化、观光旅游、健康养老、休闲度假、山地体育等文旅产业,力争形成“一带四区”的全域旅游发展格局,有效助力乡村振兴。

**建省会 爱太原 树形象**



### 慰问烈士亲属

牺牲的两位烈士的亲属后代,并送上慰问品。

高金地和郭玉厚两位烈士都是在解放战争中壮烈牺牲的。两位烈士

亲属为师生们讲述了烈士的英勇事迹。师生们为高金地烈士的弟弟和郭玉厚烈士的女儿送上了米面油等慰问品,表达了对英雄的崇敬和怀念。

一元钱吃四菜一汤

### 古交屯兰木瓜会社区为老人推出惠民服务

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心 孟仰仰)70岁以上的老人,只要支付一元钱就能吃上可口的四菜一汤。6月18日,记者在古交市屯兰街道了解到,这样的暖心事,出现在古交市屯兰街道木瓜会社区。

中午11时,陆续有“老姐妹”“老弟兄”相约来到木瓜会社区的社区食堂。每人刷卡一元钱后,服务员便将一人一份四菜一汤的套餐端上桌:清炖鱼、葱头炒肉、烧茄子、西红柿豆腐、玉米汤、山药鱼、油糕、馒头……“饭菜可口又营养,花一块钱能吃这么好,社区解决了我的大难题啊!”75岁的孤寡老人康二巴不住地夸赞社区食堂带给他的便利和实惠。

木瓜会社区食堂于今年4月23日开始试运行,目前各项工作正在逐步完善。食堂饭菜一周七天不重样,每天社区工作人员都提前与辖区老人沟通了解就餐人数。老人11时用午餐;12时后,餐厅进入对外营业时间。

“如今空巢老人日益增多,做一顿吃三顿是他们中多数人的真现状。为解决老人吃饭难题,改善生活质量,我们社区以惠民项目为契机,由街道统筹协调资金,建设了这个食堂,为社区70岁以上的老人提供午餐服务。一顿饭每人成本10元钱,老人们只要象征性地出一元钱,剩下的由社区补齐。目前一共有34位老人办了饭卡,超过辖区符合条件老人的半数。”木瓜会社区主任郝新明介绍,餐厅所有桌椅灶具由街道社区提供,餐厅经营者也秉持微利经营、服务社区的理念,注重标准化管理,保证社区食堂餐品的安全和质量,让社区老人吃得放心。

下一步,社区将在政府扶持下,统筹社区自筹资金和爱心企业的扶助,让这个社区食堂走得远、走得稳。

据了解,2021年,古交市计划新建、整合、改建10个“社区食堂”为老年人提供日常用餐服务,重点解决特困、独居、孤寡、高龄、失独等特殊困难老年人的做饭难、吃饭难问题,同时,辐射辖区居民,形成布局合理、区域覆盖、供给均衡的社区食堂网络。“政府搭台,企业唱戏,百姓得惠”,家门口的社区食堂,温馨可口的一餐饭,满足了老年人不离亲、不离家、不离群的朴素生活愿望,传递的是浓浓真情,折射的是民生担当。

使用公筷 文明用餐 健康生活